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Előfizetési díj:

Ktifészévre 4 ft., Félévre 
2 ft.. Negyedévre 7 ft.

Hirdetmények:
;; hasábos petit.sor egyszer 

9 k r.. többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Bél vegdi j 
30 kr.

\ y i itt ér petitsora 12 kr.
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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közte nényvk a szer­
kesztőségi ez kith [emlők.

Hérmente tlen k \ eleket 
vsak ismert kezektől in­

gái lünk el.
Kéziratokat nem küldünk 

vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

V m. kir. péstiita karék pénztárakról.
A magyar kormány az ország Iakósságá- 

i;lk n takarékosság iránt való hajlamát hogy 
„lelje és tejleszsze, más részt meg hogy épen ; 

.. szegényebb sorsú népnek lehetővé tegye
v iinx en és minden költség és veszély nélkül 
kanditokét gyűjteni: a más európai államokban

./i ji virágzásnak örvendő posta takarékpénztár 
létvsité'sét az 1885. évi IX. törvényeikkel elha- 
r.-ifoztn s ennek alapján a közmunka és közle-
vi désiigy i m. kir. minisztérium a magyar ko- 
...mi területén a t. év január 1-én „magy. kir. 
■lóstatakarékpénztái*“ eég alatt a miniszternek
iárendelt, állami kezelés és jótállás alatt álló 

takarékpénztárt állított fel, mely működését a 
avatkozott törvény értelmében f. évi február 

in 1-én megkezdi. Egyelőre 700 postahivatal 
in megbízva, azonban a szükséghez és köritl- 

.afaivekhez képest havonként újabb póstahiva- 
Mok nverendnek megbízatást a takarékpénztá­

rak kezelésére. —
Megyénkben 11 postahivatal, köztük a 

iielvbelf is megbizatván a kezeléssel, a közön- 
- kellő tájékoztatása végett a póstatakarék- 

pénztárakról szükségesnek tartjuk az alábbi 
i'elvilágositást közölni.

Betevő mindenki lehet, még a kiskornak 
,x Minden betevő részére az első betét alkal­
mival egv saját nevére szóló betétkönyvecske 
dlíttatik ki, melybe minden további betét, visz- 
•zafizetés, úgy ‘ a tőkésített kamatok bejegyez- 
rínek. — Á legkisebb betet 50 kr, de hogy 
szegény o.sztálv szamara a tőkegyűjtés meg- 

köiinvíttessék, 5 kros levélbélyeggel ellátott
akaréklapok kaphatók minden levéljegy eláru­

sító helyen, melyekre további 45 kr. hely eg 
i agasztatván, azt mint 50 kros betetet, bai- 
aielv közvetítő postahivatal elfogadja. Egy ti ton 
Muli betétek nem kamatoznak. A betet nagy­
sága nines korlátozva, azonban csak 1000 írtig 
kamatozta tik s ezen összegig a betét a törvény 
értelmében nem foglalható le és arra zálog- 
agy megtartási jog sem szerezhető. Ha a

betevő követelése az 1000 irtot meghaladja, a 
takarék pénztár irásbelileg felszólítja, hogy az 
1000 irtot meghaladó összeg felől intézkedjék 
és ha e felszólításra 30 nap alatt válasz nem 
érkezik, úgy az 1000 frtot meghaladó összegért 
a betevő javára magyar állampapírok vásárol­
tatnak. . —

A betevőknek jogukban áll a törvényben 
felsorolt vagy megállapítandó értékpapíroknak 
számlájukra leendő vásárlása végett a postata­
karékpénztárhoz fordulni, mely a vásárlást díj 
nélkül eszközli s a vásárolt papírokat a betevő 
kívánságára vagy posta, utján megküldi, vagy 
pedig a betevő részére díj nélkül megőrzi, mely 
utóbbi esetben a betétről járadékkönyvecske 
állíttatik ki. A letett értékpapírok esedékes ka­
matait a postatakarékpénztár veszi fel és 
mint élj takarékbetétet, a betevő javára, könyveli.

Minden betevőnek csak egy könyvecskéje 
lehet, azonban a szülők tel vannak jogosítva 
gyemlékeikért 14 éves korukig betéteket esz­
közölni s azok nevét helyettük aláírni, úgy 
szintén azok nevében a visszafizetést is felvenni, 
azonban 14 éven téli a szülő aláírását a gy ér­
mekével kell helyettesíteni. Míg azonban a 
gyermekek kiskornak, azoknak szülői, vagy a 
gondnokság alatt levőknek törvényes képviselői 
jogosítva vannak a póstatakarékpénztarnal a visz- 
szafizetés ellen írásban tiltakozni. —

Ha a betevőnek több könyvecskéje van, 
az a második és a többi betét-könyvecskékre 
betett összegek után járó kamatoktól elesik m g 
az esetben is, ha az első könyvecskén levő 
összeg az 1000 frtot el nem éri. llv esetben a 
második és a többi betét-könyvecske takar« k- 
összege — a könyvecskék megsemmisítésével — 
az első könyvecskébe iratik át hivatalból. Első 
könyvecskének a legkorábbi keletit tekintendő, 
vagy ha egyenlő keltűek a könyvecskék, ez 
esetben az, melynek tőke összege a legkisebb.

Ha a betevő könyvecskéje tele van írva. 
vagy ha, más személyre akarja átruházni, erről 
a takarékpénztárnak Írásban jelentést tenni tar­
tozik. mely az átiratás iránt haladéktalanul in­

a kamatszámítás

„Salamegye tárcája.
A nagy kanizsai megyei bál

A Zalamegye fiatalsága által 14-re tervezett, de 
lő viszontagsága következtében 18-ra halasztott 
I nem teljesedett be a közmondás, hogy „hosszú 
ségnek halál a vége“, sőt ellenkezőleg: „a vart
várat nyert.“ , ,
Délután 3 ,4-kor csöröghettek be csak a szánok

latkésés s hóesés miatt a szélrózsa minden irányá- 
s hozták a dohogó sziveket. Itt egy szó e ui 
ka nézte a sarkokon bámuló rendezosegi es nem 
-zőségi tagurakat kapuson alul, amott pedig jo 
tütt nagy bőrös ládák jelezték a erepp és plusnek 
8 összeállított fényes tartalmát. _ .
, ,5-kor a rendezőség a Szarvas vendéglőben is- 
edő ebédet ült, ecsetelve a bálra jött szépségek és 
ességek — lajstromát. A város izgatott, népes, ki- 
S, lett. A rövidáru kereskedések mintha még. fé- 
-bb világítást rendeztek volna ma, a norinbeigi 
kkei árulók pedig a lehető legnagyobb legyezőket 
-hosszabb keztyüket rakták kirakataikba 
lhába! a megyei bál csak megyei bál 

esbál. tüzoltóbál, deákbál, ezek csak olyan balok 
a publicum másnap megkérdezi, micsoda bal is 

tagnap s azzal vége van; azt sem kérdik, ki ment 
)ir k, ulent kocsin, hanem a megyei ha .
csörömpölnek a szánok fiatal arszlanok kiéénk a 
hölgyeket, gavallérok hajtanak négyeseket lany- 
jelemiek meg, akiket nem l&taz embe mmden 
M ha Ü3 napos a farsang, tálán többet nei , 

lányokat. Ah! a megyei bál ezer meg egy. Mt 
s tekintet jövedelemre, nincs kímélet abban aim 

ió és dráea* ez nem mén sem az egyleti banda 
lének sem a sególv-egyletek tartalékalapénak nő­
sére, itt a fő, hogy minden meglegyen, ami. kell,

kerül, amibe kerül! Itt még nem dönt a kor anyagias 
szelleme - 44 ember áll itt jót mindenért, de hiány­
nak nem szabad lenni semmiben!

Ez volt 18-án is.
1 10-kor mosolyogtak az első arcok fel a terem­

ben s kezdődött meg a tánc;. * 1 10-kor! ne csudái koz­
zanak, reggeli 7 órakor hagyták el az utolsó csárdást. 
Szegény Sárközi! még jóformán ki sem fújhatta magút; 
Miska síposnak pedig — ami vele soha sem történt 
felfújva maradt a képe; no de volt is oka. A terem 
ragyogott — nem ugyan elektromos fényben, — de a 
díszítés elegantiájától. Beszéljen, ki mit akar, de itt 
remekelt az, aki a kék és sárga szint — megyei szint 
feltalálta, azután az a kis állvány, ahol az öreg banda 
tanyát ütött — ez még nem volt Kanizsán? De volt 
is ám kedv ! A cigány először szomorkodott — bizo­
nyára, hogy szünóra alatt nem szedhet, — de azután a 
sudarára gondolt, és Sárközi rányomta a nyirettyűt arra 
a hegedűre, melyre a nóta mondja, hogy maradt volna 
az erdőbe, s felmelegedtek az arcok havai, átmelegül- 
tek a szivek, s az öszhang kiült az arcokra rózsás 
pírban; a szomorúbb természetűek mosolyogtak, a ví­
gak csevegtek s incselkedtek, a nők lelkesedtek, a gar­
des des dames-ok szivéről leesett a. kő; s a fiatalság azon 
vette észre, hogy elkezdődött a bál; — a megyei bál! 
A zalamegyei bál!

Igen a bál! tudják önök mi egy bál! egy fényes, 
egy elegáns, egy kedélyes bál ?• tehát egy fényes elegáns, 
kedélyes bál, víg zajjal, kicsorduló szívvel, kacaj és 
lelkesedéssel! A párok röpültek s a szivek dobogtak — 
a galleria szédült és megindult minden! feledve lett a 
tegnap, a mult, a jövő, a regg — csak a jelen kéjét 
élvezte minden. 48 pár táncolta az első négyest, köztük 
nem szépség, nem kedvesség szerint indulok (sorba se) 
betűrend szerint — ezt kívánja ma az etiquette — Bán 
nővérek, Belus nővérek, Ur. Benézik Ferencné, Botka 
nővérek, Clement Lipótné, Dervarits Blanka Kilimánról,

tézkedik. mi által azonban 
folytonossága nem érintetik.

Ha a betevő könyvecskéjét elvesztette, vagy 
ellopták, erről a. betevő a takar ék p nztárt az 
elveszett könyvecske ismertető adatainak lehe­
tőleg pontos körülírása mellett vagy közvetle­
nül vagy valamely közvetítő hivatal utján érte­
síteni tartozik, mely esetben a takarékpénztár 
intézkedik, hogy az elveszett könyvecskére 
visszafizetés ne teljesíthessék, egyúttal a k«>ny- 
vecskét kiállított közvetítő hiv ital hirdetni nvt 
függeszt ki, melyben a betetk iny vöcske netaiii 
birtokosa felszól íttatik, hogy a bet ét könyvecs­
kéi vagy ahhoz való igényét gy hu alatt je­
lentse be, különben az semmisnek nyilvánít Intik. 
Ha a jelzett határidőn belül r tás is támasztana 
igényt, a hivatal a feleket i rendes peruira 
utasítja és csak a jogerejüvé '"ált ítélet napján 
teszi meg az esetleg szükséges további intéz­
kedéseket. Ha pedig az egy hó lefolyása alatt 
senki sem jelent be igényt, az elveszett betét- 
könyvecske semmisnek nyilváníttatik s annak 
helyébe a betevőnek másodlat adatik ki.

A takarékbetétek után 3.6°» kamat fizet­
tetik. — A takarékbetétek kamatoztatása a 
betéti napot követő hó 1-ső, illetve ugyanazon 
hó 16-ik napjától kezdődik és a felmondásnak 
a póstatakarékpénztárnál való beérkezését vagy 
azonnali visszafizetések esetén az ezeket meg­
előző hó utolsó napjával illetve ugyanazon hó 
15-ik napjával végződik. A kamatszámításnál n 
hó 30 nappal vétetik számításba. Minden év 
december 31-én az esedékessé vált kamatok a 
tőkéhez csatolhatnak és azzal együtt kamatosít- 
tatnak.

A visszafizetések 1—25 írtig azon közve­
títő postahivatalnál, mely a betét könyvecskéket 
kiállította, rövid utón felmondhatok és azonnal 
fel is vehetők. — 25 írton felüli összegeket fel 
kell mondani a takarékpénztárnál, mely erről 
25 írttól 100 Írtig terjedő összegnél legkésőbb 

! 8 nap, 100 írttól 500 frtig legkésőbb 15 nap 
I és 500 írton felüli összegnél legkésőbb 30 nap 
: alatt egv fizetési utalványt állít ki azon közve-

Qam Szt.-Balázsról, * Fülöp Erzsi, (larger Zseni Keszt­
helyről, Hartman Boeskáról, Horváth Lilla, Hovászy 
Csákányról, Hegedűs Margit, Kirkapolvi Magda és 
Milli Szt.-Tamásról. Kőrössy Viktörné, Lorch 1 inka 
Kis-Komáromból, Luberszbeck Csáktornyáról, Merklyné, 
Molnár Csáktornyáról, Novinszky Encsi, Péczelv Kis- 
Komáromról, Ráez nővérek, Sáry Piroska Keszthelyről, 
Sárossv Lászlóné Csáktornyáról, Somsivh Katinka, Se- 

j bestyénné, Stefaniez nővérek Hadáról, X.arga Magda, 
Vojnits, X'agner Aranka, Vértessy nővérek Keszthelyről, 

i Viosz Mariska, Viosz Mariska Andráshidáról. — Ej! ha 
I elmondhatnám, az én szivein szerint ki volt a bálki- 

rálvné, hogy letudnám írni szőke hajával, fénylő ked- 
I vés szemeivel, bájos mosolyával — de nőin szabad,
I tiltja az etiquette! Tennék még In t szépséget első ran- 
I guákat — csillagokat, azután tennék nyolcat, akik leg- 
I elengánsabbak voltak, tizet, akik leglzlvtesehbeu voltak 
i öltözve, húszat, akik legkedvesebbek voltak, de nem 

szabad: tiltja az etiquette! Pedig hogy megígér tv m an- 
I nak a kis szőke lánynak, hogy ő lesz az első helyen —- 
I és ő el is hitte és ő is van! de es ik a szivemben, mert 
I nem szabad! tiltja az etiquette! A legel«gánsabliákról 

sem szabad szóllanom, mert akkor megbántanám a töb­
bieket — s ezt tiltja az etiquette! — — — De.
azért kimondom ha bele halok is — hiszen annak a

I szőke kis lánynak is megígértem — tehát szavamat 
i csak meg kell tartanom: szőke volt a bál királyné, 

szőkéké volt a világ.
De nem szólok még is semmit, visszavonom sza­

vamat, bocsássanak meg. hogy oly imliscret voltam, a 
barnák, a bájos barnák azok voltak még is a legked­
vesebbek !

Cameliák, rendezők köszöneté is kívánná még a 
leiemlítést. — de itt a tudósítás végén még sem szólok 
róluk, a jót úgy is elmondtam — rosszat meg minek 

I mondanék, talán nem is tudnék, a gardes des dames-« k 
i úgy is elmondták!



títő póstahivatalra, melynél a betevő a felmon- | 
dott pénzt felvenni kívánja.

A takarékbetétek kamatai a törvény értel­
mében mindennemű kereseti, jövödelmi, tőka­
mat-, vagy más, későbben ezek helyett beho­
zandó adótól teljesen mentesek.

A póstatakarékpénztárnak és közegeinek 
hivatalos levelezése a betevőkkel és viszont, úgy 
szintén a hivatal ügykezeléséből eredő kocsi- 
pósta küldemények portomentesek és azokért 
kézbesítési vagy értesítési díj nem szedetik s 
csupán a betevők számlájára vásárolt értékpa­
pírokat tartalmazó küldemények nem élveznek 
portomentességet.

Hogv a betevő mindennemű kártól meg- 
óvassék, a személyazonosságra úgy a betétnél, 
mint a vissza fizetésnél mindenkor kiváló figye­
lem fordítandó s nagyobb biztosság okáért a 
betevő mindjárt első betéte alkalmával egy jel­
szót is választhat magának, mely úgy a vissza­
fizetés, mint értékpapír vásárlásnál és a meghatal­
mazás kiállításánál kiváló előnynyel bir. -

Szabályrendelet a lakbérletről.
(Vége.)

L>ü. §. Bérlő tartozik a felmondott helyiség megte­
kintését délelőtt 11 órától 12 óráig és délután 1 órától 
3-ig megengedni, s ha maga hon nem tartózkodik, ez 
iránt kellőleg intézkedni.

Ha bérlő e szabályt előleges figyelmeztetés után 
sem tartaná meg, bérbeadó a helyiséget rendőri segély 
igénybe vétele mellett bérlő költségére kinyithatja és 
két tanú jelenlétében megtekintésre bocsáthatja.

21. §. A bérbeadó köteles a bérleményt használ­
ható állapotban átadni, oly hiányokat, melyeket a bérlő 
előlegesen megtekinthetett vagy megtekintett es nem 
kifogásolt, a bérletbeadó helyreállítani nem köteles.

22. §. A bérlemény használatát gátló hiányok, a 
mennyiben ezeknek helyreállítása tekintetében a felek 
meg nem állapodtak volna, — a költözési idő elévkez- 
tekor kérendő bírói szemle utján állapítandók meg.

23. §. Ha a bérlemény használatát gátló körül­
ményt ellenállhatlan erő (vis major) okozta, akkor bérlő 
az előre fizetett bérösszeg visszatérítésén felül kártérítést 
nem követelhet.

24. §. Bérlő köteles az általa kibérelt helyiségeket 
tisztán tartani s a bérlet leteltével az átvételkor volt 
állapotban visszaadni.

A lakó a használatra bocsátott tárgyakon általa 
vagy hozzátartozói által elkövetett, a bérlemények ren­
des használata folytán beállott rontásokért nem felelős, 
a káros cselekményekért és rongálásokért azonban 
felelős.

25. §. Ha a bérlő nem az egész házat bérli, ház­
tulajdonos köteles a bérlők közös használatára szolgáló 
részeket u. m. udvart, kapualját, lépcsőket, kutat, csa­
tornát stb. tisztán és jókarban tartani, az árnyékszéke­
ket szabályszerűen kiüríttetni s általában mindazt eltá­
volítani, a mi bérlőket a bérlemény szabad hasznalatá 
bail gátolhatná.

26. §. Bérlőnek joga van a kibérelt helyiségekre 
a beköltözést a negyed első köznapján — péuteknap és 
vasárnap kivételével reggeli 8 órakor megkezdeni, 
ugyanakkor az előbbi bérlő a kiköltözést akként tarto­
zik megkezdeni, hogy a szállás nagyságára való tekin­
tet nélkül ugyan az nap legalább két szoba kiürítve 
és átadható legyen.

E szerint az egy vagy két szobából álló helyiség 
a kiköltözés napján egészen, ha pedig a lakás több 
szobából áll, a második napon további két szoba, a 
harmadik napon pedig az egész lakás teljesen kiürí­
tendő és átadható legyen.

Utcai és udvari boltok, továbbá ipari és kereske 
delmi célokra felvett helyiségek, ha negyedévi felmon­
dással bérelteinek, az első nap alatt, — ha félévi fel­
mondással bérelteinek, az első három nap alatt teljesen 
kiürítendők.

Havi bérleteknél tartozik a bérlő a bérleti idő 
utolsó napján esti 6 óráig kiköltözni.

27. §. A kibérelt helyiségeket csak bérbeadó be­
leegyezése mellett lehet másra átruházni és azokat 
egészben vagy részben csak azon esetben lehet alberbe 
adni, ha bérbeadó a bérlet megkötésekor vagy meg­
hosszabbításakor az ellenkezőt ki nem kötötte.

Kizárólag lakás céljára felvett helyiség azonban, 
a bérbe vevő elhalálozása vagy a város területéről hi­
vatásánál fogva kénytelen eltávozása esetén, ha bérbe­
adó a bérleti viszonyt megszűntnek tekinteni vonakod­
nék, ellenkező kikötés esetében is egészben vagy rész 
ben albérbe adható.

28. £. A bérösszeg és járulékai megfizetésének 
kötelezettsége bérlő és közös háztartásban élő hitestársát 
egyetemleges kötelezettséggel terheli.

Mig a lakbér meg nem fizettetik, a bérbeadó jo­
gosítva van azon ingóságok elszállítását, a melyekre őt 
törvényes zálogjog illeti, szükség esetében rendőri se­
gédlet igén vbevételével is megakadályozni.

29. §' Ha a bérkövetelés vagy az előző §-ban 
említett jog vitássá válik, köteles leend bérbeadó azon 
bérleti követelését, melyre megtartási jogát alapítja, a 
bérlőnek, ebbeli felszólításától számított 3 nap alatt, 
vagy a mennyiben az illető bérkövetelés még le nem 
járt volna, a követelés lejárati idejétől számítva 3 nap 
alatt, az illetékes bíróságnál annyival inkább érvénye­
síteni, minthogy különben a visszatartott ingók tekinte­
tében kézi zálogjogát elveszti.

Azon lejárat vagy lejárandó követelés és járulé­
kának kifizetésével, vagy bírói letétbe helyezésével, 
melyre bérbeadó törvényes zálogjoga kiterjed, a zálogjog 
azonnal megszűnik.

30. §. A kibérelt helyiség külső részén javítások j
vagy átalakítások csak a háztulajdonos beleegyezése 
mellett s az általa meghatározott modorban és kitérje- , 
désben eszközölhetők. j

Oly javítások, melyeket bérlő akár esin, akár ; 
kényelem tekintetéből a kibérelt helyiség kül- vagy 
bélfalain, aj tain, ablakain vagy padlózatán stb. tétetett, 
hacsak a háztulajdonos és bérlő közt e tekintetben kü 
lön megállapodás létre nem jött, a kiköltözéskor minden j 
megtérítés nélkül a háztulajdonos sajátjává válnak.

31. §. Falak lebontása, áttörése, ajtók, ablakok 
befalazása, * általában bármily átalakítások csak a 
háztulajdonos beleegyezése és a fennálló építési rend- ; 
szabályok megtartása mellett történhetnek.

32. §. Bolt-kapuzatok és kirakatok, a fennálló ! 
építési rendszabályok szoros megtartása mellett, csak a 
háztulajdonos előleges beleegyezésével, cég és cím táb­
lák pedig a háznak kül- vagy belrészein a háztulajdo­
nos megkérdezése mellett alkalmazhatók. Ha kiterjedése 
és helye tekintetében megegyezni nem tudnak, az el­
döntés első folyamodásban a tanácsot illeti.

Mindezeket kiköltözéskor a bérlő tartozik eltávo­
lítani s mindent az előbbi állapotba visszahelyezni.

33. §. A hol a bérlet a házkezelővel köttetik, 
vagy ha ilyen kirendeléséről a bérlőt a háztulajdonos 
Írásban értesíti, a házkezelő n bérlett helyiségek körül 
szükségelt intézkedések megtételére, jelesül a helyisé­
geknek a jelen szabályokban meghatározott kölcsönös 
felmondási jog épségben tartása mellett való bérletbe 
adására, a bérösszeg megállapítására, beszedésére és 
nyugtázására már állásánál fogva felhatalmazottnak 
tekintendő.

34. §. A házmester a lakások bérbeadására -s a 
bér beszedésére és nyugtázására csak akkor tekintetik 
felhatalmazottnak, ha a háztulajdonos által ezzel külön 
megbizatik.

35. §. A lakfel mondás a városi hatóság vagy kir. 
közjegyző által, vagy két kifogástalan tanú jelenlétében 
magán utón szóval vagy írásban történhetik. A magán 
utón történt fölmondás megtörténte az ellenfél által ki 
állított elismervénynyel, vagy a tanú által kiállított 
Írásbeli bizonyítványnyal igazolható.

Ha felmondást az ellenfél elfogadja, a telek csak 
kölcsönös beleegyezéssel léphetnek vissza.

36. §. Ha a városi hatóság magán utón vagy a 
kir. közjegyző előtt tett felmondás az ellenfél által el 
nem fogad tátik, vagy utóbbi az elfogadás iránt nem 
nyilatkozik, vagy Írásbeli elismervényt adni nem akar, 
köteles a felmondó félnek, felmondása érvényességének 
kimondását — felmondást szenvedett félnek pedig a 
felmondás érvénytelenítését, a felmondási napot követő 
8 nap alatt, az illetékes bíróságnál keresettel kérelmezni.

A felek tetszésére van bizva a felmondás érvé­
nyessége vagy érvénytelenségének kérdését vagy már 
előzőleg a kiköltözködési idő előtt biróilag eldöntetni, 
vagy pedig a kiköltözködési idő elérkeztére halasztani, 
s akkor a lakürítési kötelezettség kérdésével kapcsolat­
ban tárgyaltatni.

37. §. A bérlő ellen intézett felmondás az albér 
lőre is kötelező.

38. §. Jelen lak bérleti szabályok a miniszteri jó­
váhagyás és közgyűlésben történt meghirdetés után 
azonnal életbe lépnek.

39. §. Jelen lakbéri szabályok érvénybe lépte 
előtt kötött szerződések által szerzett jogok nem érin­
tetnek, de a szabályzat alaki intézkedései a 38. §-ban 
kitett időpontban azonnal érvénybe lépnek, azonban a 
kiköltözködési idők tekintetében az eddig kötött szerző­
dések intézkedései 1886. év május 1-ső napjától ezen 
szabályokhoz képest átalakítottaknak fognak tekintetni 
s ezen szabályok szerint birálandók el.

Zala-Egerszeg 1886. január 11.
Németh Elek Kovács Károly

főjegyző. polgármester.

Közegészségügy.
Dr. Mangin Károly megyei tiszti főorvos úr a 

megye december havi közegészségügyi állapotáról és 
egyé-b a közegészségügyet érdeklőkről a közigazgatási 
bizottság január havi ülésére a következő jelentést 
terjesztette be:

Időjárási viszonyok tekintetéből az elmúlt hó kö 
rülbelül megfelelt a decemberi időszak fogalmának; leg­
több napja száraz volt és hideg, sőt nem ritkán északi 
szél következtében zord; december 30-án a megye egész 
területén havazott. A feljegyzett meteorologiai észleletek 
szerint a légnyomás maximuma 762*4 m m., minimuma 
734*2 m m., havi közép 751*8 m in. volt. Léghőmérsék 
maximuma f i 1*6°C., minimuma — 10C., havi közép 
— 1°C. Közép nedvesség százalékokban 87*4%. Csapa­
dékok havi összege 26 m m. Szelek irányára nézve leg­
gyakrabban figyeltetett északi, azután északkeleti, nyu- 
goti, déli és keleti.

A közegészségi állapot a felnőtteknél a megye egész 
területén kielégítő, sőt egyes vidékeken teljesen kedvező 
volt; a megbetegedések száma a legtöbb helyen csök­
kent. Ahol a betegforgalom megtartotta is a november­
ben észlelthez arányosított s hasonló fokát, a betegségek 
rövidebb idő alatt s legnagyobb részben enyhén folytak le, 
miért is a halálozások száma kevesebb százalékot adott.

A gyógykezelés alá került szórványos kórnemek 
közt leggyakrabban észleltettek a légző szervek hurutos 
és lobos bántalmai, mint a hörgehurut, toroklob; tiido- 
lob sokkal kevesebb volt, mint a múlt 1884. év hasonló 
időszakában; az uralkodó kórjelleg hurutos-lobosnak 
mondható; észlelteitek még izületi és izomcsúzok, orbáne 
említést érdemlő számban.

A gyermekek közegészségi állapota azon vidékeken, 
hol a hevenyfertőző kórok járványosán nem uralogtak, 
szintén kielégítőnek mondható; a szórványos betegségek 
közt ezeknél is légző szervi bántalmak szerepeltek leg­
nagyobb százalékkal, kórlefolyás és halálozási arány a 
felnőtteknél említetthez hasonlított.

A Csáktornyái járás 12 községében uralgó dyphte- 
ritis járvány megszüntetése céljából tett rendkívüli in­

tézkedések kitartó és szigorú foganatosításának ered­
ményéül jelenthetem, hogy a járvány csökkent; mert 
decemberben csak 9 új betegedés történt, ez is csak 
gyermekek közt és igy a december elején maradt 6 
beteggel együtt összesen 15 beteg gy ógykezeltetett. 
Ezekből meggyógyult 3, meghalt 10, a hó végén további 
gyógykezelés alatt maradt 2, akik a mihálovevzi jár 
ványkórházban a járvány orvos felügyelete mell. tt ápol 
tatnak.

A járványkórház mikénti berendezéséről, az áp< 
lás minőségéről és a járványorvos működéséről szemó 
lyes meggyőződést szerzendo, a legközelebb múlt héten 
iámét meglátogattam a járvái ylepte vidéket. Csáktornya 
ról a szolgabiró és járási orvos urakkal Felső Mihále 
veezre érkezve, m eg vizsgáltam a kórház felszerelését, 
azt teljesen célszerűnek találtam, bútorzata a kor kivá 
nalmainak megfelelő, az ápolónők ügyesek és odaadó 
buzgósággal teljesítik terhet feladatukat. Ez ideig 5 
beteg ápoltatott a kórházban, kik közül egy sem hal* 
meg; három — mint a dee 31-én beterjesztett kimuta 
tásból kitűnik — már azelőtt gyógyult meg, az ápolá- 
alatt maradt kettőből egyik ottlétem alkalmával bocsát 
látott ki, mint teljesen gyógyult, a másik szintén meg 
gyógyult már, de mint még elgyengült, néhánx nap-g 
a kórházban tartat!k. Azon körülmény, hogy a decem­
berben kezelt 15 kóresetből a saját lakásukon fekvő 
10 egyén mind meghalt, n kórházban ápolt 5 beteg 
meggyógyult, uagy befolyással volt a köznépnek a kór 
házi ápolás iránti ellenszenvének legyőzésére, mihez nem 
csekély mértékben járult dr. Pesztálics Károly járvánv 
orvosnak dicséretre méltó bánásmódja. Az általános fer­
tőtlenítés is az egész járványos területen elrendeltetvén, 
a hráscsáuyi körjegyzőségben a sevédszolgabiró és kör 
orvos által már megejtett felülvizsgálatkor az mindenütt 
teljesítve találtatott. Nevezetesen minden lakosztály car 
bollal kimeszeltetett, padló felsúrokatott, földes szobák 
lelkapáltatván, felújíttattak, ágy szalma kicseréltetett, 
trágya a mezőre kihordatott; a szó Iga bíróhoz beérkezett 
jelentés szerint ugyanezen eljárás megtörtént a f.-mihá 
leveszi és nedeliezi jegyzőségben is, azonban a felülvizs­
gálat jelenleg az időjárási viszonyok miatt még nem 
teljesíttethetett.

A dyphteritisnek szórványos jellegű esetei lordul 
tak elő még a Csáktornyái és lendvai járás néhány 
községében, különösen felemlítendő azonban Résznek és 
Zsizsekszer községében; amabban decemberben össze­
sen 10 gyermek betegült meg, kikből meggyógyult 4 
meghalt 6, Zsizsekszeren megbetegült 5, kikből 3 meg­
gyógyult, kettő pedig áldozató! esett. Figyelembe véve 
e kórnak rendkívül veszélyes voltát, az óvó- és gyógy 
intézkedéseknek minden ;gyes kóreset felmerültével 
azonnali foganatosítása szigorúan elrendeltetett. Újabb 
betegedésről még eddig jelentés sehonnan sem tétetett.

A heveny fertőző kórok egyéb nemei közül a 
novemberben Geise-Szigetcn és Orehoviczán uralgott 
kanyaró december folyamán megszűnt. Ugyanezen kó. 
járványos természettel lépett fel még Gelsén, Pölöskv 
főn, Szoboticzáu és B.-Fiiredeo. — Gelsén és Pölöskefőn 
meg is szűnt. A járvány igen szelíd természetű volt. 
E hat községben összesen megbetegült 3 férfi 158 gyér 
mek — 161, kikből meggyógyult 147 gyermek, meg 
halt 1 gyermek, a hó végén további gyógykezelés alatt 
maradt 3 férfi, 10 gyermek — 13.

A himlő 2 községben öltött járványos jelleget : 
Úhidon és Kis-Görbőn. Megbetegült 2 férfi, 1 nő. 21 
gyermek — 24; meggyógyult 2 férti, 1 nő, 18 gyer­
mek = 21, meghalt 3 gyermek. Újabb betegedés a 
hó végéig nem történt, Óhi Írói már a szabályszerű zár 
jelentés is beérkezett. Egyes szórványos himlő esetek 
Nagy-Görbőn, Mi Irály fán, Szalapán, Tűrj én és Udvar 
nokon lettek gyógykezelés tárgyai. Ezen járvány elleni 
óvó intézkedések legsikeresebbje a himlőojtás lévén, a 
sümegi járási orvos általam felszólíttatott, hogy a jó 
ojtóanyag beszerzéséről goi doskodva, az qjtásnak járása 
területén saját felügyelete melletti mielőbbi megkezdé­
séről intézkedjék. —

Ragályos bőrbetegségek közül a rüh Nemesszeren 
6 felnőtt egyénen, Hornok Komáromban pedig az isko­
lás gyermekek közt észlel tetett, az illetők hatósági tel 
ügyelet mellett hivatalból gyógykezelés alá vétettek.

Boncvizsgálat teljesíti etett 15; törvényszéki meg­
bízás folytán 10 esetben, ötször pedig rendőri tekintet 
bői. A halál legközelebbi okai voltak a törvényszék i 
boncolatoknál: 3 agyhárty alob, 1 agy- és gerincagy hű 
dés, 1 agy vérömleny, 2 fulladás, 1 hashártyalob, 1 
méhlob, 1 éretlet magzatkór; a rendőrileg boncoltaknál 
2 fulladás, 1 agyhűdés lövésből és 1 megfagy ás. Külső 
hullaszemle rendőri tekintetből volt 5; súlyos sértő. 
ej te tett. 7.

Öngyilkosságot 2 egyén követett el, mindkettő 
(Mandler Pál Kanizsán és Köri János Füzvölgyön 
agyonlövés által. —

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 7 egyén 
esett áldozatéi és pedig megfagyott 2, vasúti mozdony 
által eltiportatott l, kiitba fúlt 1, a Balaton jege alá 
került l, alvás közben a konyhában támadt füstben 
megfulladt l, szopás alkalmával a fekvő helyzetben 
szoptató és elaludt dajka által agyonnyomatott i.

Elmekórnak 3 esete lett hivatalos beavatkozó' 
tárgya; ezek közül egyik, mint közveszélyes, téboly 
dába szállíttatott, egy a z; Ja-egerszegi kórházban meg­
figyelés aló helyeztetett, a harmadik, mint csendem 
őrült, házi felügyelet alatt hagyatott.

A házi állatok egészségi állapata kielégítő.

Az 1886. évi ujoncozas működési tervezete.
A sümegi sorozó járátban Takács Alajos polgári 

elnök, dr. Mangin Károly m. t. főorvos polgári orvos. 
Március 19-én felszólamlás, 22—24-én, továbbá 26. é< 
27-én ujoncozás. Az újoncok száma: 382 az [., 339 a 
II. és 260 a Ill-ik korosztályból.

A tapolczai sorozó járásban Csigó Pál polgári el­
nök, dr. Mangin Károly polgári orvos. Március 29—31. 
felszólamlás, március 31-én, április 1., 2., 3. és 5-én
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ujoncozás. Az újoncok száma: 393 az I., 316 a II. és 
a III ik korosztályból.
A keszthelyi sorozó járásban Bogyay Máté polgári 

elnök, tlr. Maugin lvároly polgári orvos, április 7., 8., 
o-éii felszólamlás, 9., 10., 12-én ujoncozás. Az újoncok 
záuia: 299 az I., 204 a II. és 183 a Ill ik korosztályból.

J jjacsai sorozó járásban Árvay István polgári el- 
,,k. dr. Maugin Károly polgári orvos. Április 14., 15-én 
■lszólamlás, 1.)., 16. es 1 í-én ujoncozás. Az újoncok 
záina: 297 az 1., 261 a II. és 211 a III ik korosztályból.

,1 zala-egerszegi járásra nézve 8 vas tits Benó pol- 
.,,-i elnök, dr. Mangin Károly polgári orvos. Április 

; m._ 20-án felszólamlás, 20., 21-én, 27. és 28 án ujonco- 
as. Az újoncok száma : 316 az 1., 267 a II. és 197 a

lil ik korosztályból.
,1 Zaia-Fgerszeg városi sorozó járásra nézve Svas- 

,lta Benó polgári elnök, dr. Mangin Károly polgári or 
vu~. Április 29-én felszólamlás, 30 án ujoncozás. Az 
ajoncok száma: 58 az L, 46 a II. és 41 a III-ik kor­
osztályból.

A közös hadsereg részéről a sümegi, tapolczai, keszt- 
helvi, parsai, zalaegerszegi és a Zala-Egerszeg városi 
M,rozó járásokban Grünewaldi Haasz Kamillo cs. és k. 
rimgv elnök, Seydl .József cs. és k. hadnagy avató tiszt.

.1 nagy-kan izsai járásra nézve S vast its Benó pol- 
ui elnök, dr. Mangin Károly polgári orvos. Március 

t 3. felszólamlás, 3., 4., 5-én ujoncozás. Az újoncok 
-zárna 290 az 1., 251 a II. és 232 a III-ik korosztályból.

,1 ÓSagg-Kanizsa városi sorozó járásra nézve Svas- 
,t> Benó polgári elnök, dr. Mangin Károly polgári ór­
ás. Március 6-án felszólamlás, 6., 8., 9., 10-én ujonco- 

,a>. Az újoncok száma: 160 az 1., 125 a II. és 89 a 
Ül ik korosztályból.

A perlaki sorozó járásban Hertelendy Béla polgári 
Imik. dr. Mangin Károly polgári orvos. Március 12., 

i3. felszólamlás, 13., 15., 16., 17-én ujoncozás. Az ujon- 
, ok száma: 31 1 az 1., 239 a II. és 243 a III-ik kor
I isztá 1 v bol. e

'A istenijei sorozó járásban Schmidt Emil polgári 
, Inök. dr. Hajós Sándor polgári orvos. Március 19., 
20-án felszólamlás, 20., 22., 23., 84-én ujoncozás. Az 
újoncok száma: 274 az l., 193 a II. és 177 a III-ik
korosztályból. _

A Csáktornyái sorozó járásban Molnár Elek polgári 
Inuk. dr. Krasovecz Ignác polgári orvos. Március 27. 

felszólamlás, 29., 30., 31., április 1., 2. felszólamlás és 
ujoncozás. Az újoncok száma: 332 az I., 278 a II. és 
250 a Ill ik korosztályból.

Az u/sá-lendvai sorozó járásban Hajós, Mihály pol­
cán elnök, dr. Király Mór polgári orvos. Április 5., 6.,
; >„ o„ 10., 12-én felszólamlás és ujoncozás. Az újon
vök száma: 462 az 1., 340 a 11. és 295 a III-ik kor­
osztályból. . .

A novai sorozó járásban Lenek Móric polgári el­
nök. dr. Háry István polgári orvos, Április 14., 15., 16.
,'.s 17-én felszólamlás és ujoncozás. Az újoncok száma: 
is7 az 1.. 139 a II. és 114 a III-ik korosztályból.

.1 közös hadsereg részérői a nagy-kanizsai járási, a 
Nagy-Kanizsa városi, a perlaki, letenyei, Csáktornyái, 
alsó-lendvai és novai sorozó járásokra nézve Werner 
János cs. és k. őrnagy elnök, Wastel József cs. és k. 
hadnagy avató tiszt.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Kinevezés. Ő felsége az igazságügyminiszter elő­

erjesztésére Szalag László zala-egerszegi kir. törvény- 
-zéki jegyzőt a sümegi, Deák bereue nagy-kanizsai tör­
vényszéki aljegyzőt a mura-szombati járási)ii ósághoz 
albirákká nevezte ki. A m. kir. igazságügyminiszter 
ér. Horváth Ferenc kalocsai kir. törvényszéki joggya­
kornokot a zala-egerszegi kir. törvényszékhez aljegyzővé 
nevezte ki.

Eljegyzés. Thassy Kristóf megyei árvaszéki ülnök 
!ió 21-én tartotta eljegyzését Kiss Mariska kisasszony 

nyal néhai nemes-kéri Kiss Sándor és neje miske-mo- 
nostori Thassy Margit somogymegyei földbirtokos kedves
leányával. — , . .

Köszönetnyilvánítás. Hidassv Kornél szombathelyi 
megvés püspök úr Öméltósága a zalamegyei tanszermú­
zeum számára tiz forintot küldött, mely kegyes adomá­
nyáért hálás köszönetét fejezi ki a tanszermuzeumi
elnökség.

A Csáktornyái tűzoltó egyesület f. hó 10 én tar­
tott közgyűlésén a tisztujítást következőleg ejtette meg: 
Sárossy László elnök, Zakál Henrik alelnök Alszeghy 
Alajos* jegyző, Deák József pénztárnok, Vollák Rezső 
ügyész, dr. Schwarcz Albert egyl. orvos, Oresz Alajos 
^parancsnok, Szeivert Antal alparaucsnok, Morandmi 
Bálint oszlálvparancsnok, Vollák Rezső hely. osztálypa­
rancsnok. Entsatz Alajos szertárnok. Az egyesületnek 
jelenleg vau 51 működő és 21 rendfentartó tágja. A 
múlt évben előfordult 3 tüzeset. A csapat működését 
illetőleg a lefolyt 1885-iki egyleti évben 12 maszm es 
14 szivattyús gyakorlatot, azonkívül augusztus hó 20-án 
u zászlóavatás alkalmával egy diszgyakorlatot tartottak. 
Vz egész közgyűlés lefolyását, az egylet egy vi " ° 
lését feltüntető' elnöki jelentéssel együtt - tér szűke 
miatt - csak lapunk jövő számában közölhetjük.

Tanügyi hir. A Csáktornyái község, iskolaszék i. 
hó 14-én tartott alakuló gyűlésén miután az elnökséget 
eddig kiváló buzgalommal viselt Zakal Henrik ismétlés 
felkérésre sem fogadta el az elnökségét az iskolaszék 
elnökévé Szakonyi Zsigmond urat választotta m g. 
Zakál Henrik úr az alelnökséget fogadta el.

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentest: Alol- 
irott tanítótestület mély megilletődéssel jelenti Eichberg 
Adolf nyugalmazott igazgató urnák, ki a n.-kamzsai izr. 
iskolánál 40 évig lankadatlan buzgalommal működött, 
i. hó 17-én, életének 81-ik évében vtágelgyengules foly­
tán történt gyászos elhunytál. A boldogultnak földi ma­
radványai f. hó 16-án, d. e. 10 órakor fognak az zr. 
sirkertben örök nyugalomra tétetni. Béke lebegjen 
hamvai felett! Az i«r. iskolák tanítótestülete. A család 
hasonlóan adott ki gyászjelentést. — A boldogult

nagy-kanizsai izr. kereskedelmi iskolának megalapítója, 
sok éven keresztül buzgó igazgatója és lelkes tanítója 
volt. A tanügy terén szerzett érdemeinek elismeréséül 
a magas kormány által a koronás ezüst érdemkereszttel 
lett kitüntetve. — Béke porai felett!

A zala-egerszegi nöegyleínek f. hó 17-én tartott 
közgyűlésén elnök távol létében alelnök üdvözlé a szép 
számmal megjelent egyesületi tagokat s egyúttal elő­
térj észté az egyesület 1885. évi pénztári forgalmat, 
mely szerint a bevétel 1050 irt 38 kr., a kiadás 1039 
frt 80 kr. s így az év végén a pénztármaradvány 10 írt 
58 kr. volt. Az egyesület jelenlegi vagyona 1682 írt 
04 krt tesz. Az évi számadások megvizsgálására Biieh- 
ler Jakabné és Kohn Satuimé urhölgyek kérettek fel.
A lemondás folytán üresedésbe jött egy választmányi 
tagságra nagy szótöbbséggel Part Sándorné urhölgy 
választatott meg. — A közgyűlés határozati lag kimon­
dotta, hogy a választmányi gyűlések az elnök lakásán 
tartassanak. — Tekintve ama körülményt, hogy a vá­
lasztmányi tagok csak gyéren jelennek meg a választ­
mányi gyűléseken, a közgyűlési határozat értelműben 
aki háromszor a választmányi gyűlésről indokolatlanul 
elmarad, az megszűnik választmányi tag lenni. — A 
közgyűlés végül az elnökségnek és a tisztikarnak buzgó 
működéséért jegyzőkönyvileg köszönetét szavazott.

A novai önk. tűzoltó egylet folyó január 6-án 
tartó rendes évi közgyűlését, mely alkalommal az egy­
let tisztikara következőképen választatott meg: Bot ka 
Ferenc elnök, Lévay István alelnök, Petánovies György 
főparancsnok, Verhás Gusztáv alparaucsnok, Gutman 
Gyula rendőrparancsnok, Lóky József segédtiszt és tit­
kár, Gutman Sándor niászóparancsnok, Kluger Sámuel 
bontó parancsnok és pénztárnok, Árvay István zala­
egerszegi ügyvéd egyleti ügyész, Farkas h ere ne egyleti 
orvos. —

A sümeghi Önképzőkör könyvtára javára, fi 1886. 
február 1-én a helybeli nagy vendéglő termében zártkörű 
tánc vigalmat rendez. Belépti dij: személyjegy 1 forint. 
Kezdete 8 órakor.

A söjtöri tűzoltó-egylet által folyó hó 9-én tartott 
tánc vigalom, az eddigieknél még fokozottabb élénkség­
gel végződött és oly fesztelen derült kedély hangulat 
mellett tört magának utat a „hogyan volt" accordjain 
keresztül a hajnali harangszó, hogy kedves táncosnőink­
nek a nő válaszkor, még a Mókány Berci „csöndesl,-e j 
felett elmélkedő vendégeink nagyobb részét is sikerült 
Terpsychore istennő oltáránál megáldoztatni. És da­
cára a kegyetlen zord időnek, mely a vidékről Ígérke­
zetteket nagyobb részt. visszatartó, a jótékony célra 
55 frt 50 krt jövedelmezett. Felülfizettek: Festetics 
Mária grófnő 5 frt, özv. Sümeghy Ferencné 5 frt,, Ta- 
ránvi Ferenc 5 frt, Fábián János 5 frt, Stolczer Jakab 
4 frt, Tamasics Sándor 2 frt, Hertelendy Imre 2 fit, 
Csabv Lajos 2 frt, Marton György l frt, Sipos Ferenc 
1 frt, Pu'lv Gábor 1 frt, özv. Dezső Lászlóné 1 frt, 
Rubicsek Lajos 1 frt, Ungár Lipót 50 krt. Mely nemes 
szívű adakozóknak, az egylet nevében ezen utón is a 
legmélyebb köszönetét nyilvánítja: a rendezőség.

Á körmendi nö-egytet saját pénztára javára Kör­
menden, 1886. évi február hó 6-án a „Korona“ vendéglő 
dísztermében zártkörű táncestélyt rendez. Kezdete 8 
órakor. Beléptidíj: személy jegy 1 frt, család jegy 2 frt.

A Bucsu-Szent-László és vidéke önk. tűzoltó- 
egylet 1886. évi február hó 2-án a helybeli nagyven­
déglőben zártkörű táncvigalmat rendez az egyleti tűz­
oltó-szertár építési költségeinek fedezésére. Kezdete esti 
7 órakor. Beléptidíj: személyjegy 50 kr., családjegy 1 
frt 20 kr. Feliiltizetések köszönettel fogadtatnak és hír­
lapi lag nyugtáztatnak.

Á zala-egerszegi iparos ifak önképzö- és beteg- 
segélyező egyesülete által fi hó 17-én a „Zöldfa" ven­
déglő nagytermében rendezett jótékony célú bál 
mint bennünket értesítenek — igen gyéren volt láto­
gatva. Feltűnt, hogy az iparosok, főkép az egyesület 
alakításakor annak* volt buzgó tagjai, kik azóta önál­
lókká lettek, egészen távolmaradtak, aminek azután 
ama szomorú következménye volt, hogy a mulatság az 
egyesület pénztára javára nemhogy nem jövedelmezett, 
hanem deficittel végződött. — A jótékony cél iránti 
tekintetből felülfizettek: Szekeres István és neje 80 kr., 
Molnár Ferenc 40 kr., Smal Ignác ifjú 10 kr., Kráxner 
János 40 kr., Weinberger Jakab 40 kr., Autós Sándor 
30 kr., N. N. 40 kr., Balassa Benő 40 kr., Szabó Mi­
hály 10 kr., Fürst Salamon 40 kr., Saffer András 45 
kr.* Reich Adolf Bécsből 40 kr., özv. Krizmanicsné 40 
kr., Stampaeh Géza 40 kr., Mendlv Károly 40 kr., 
Szommer Gyula 20 kr., Junkvért Ferenc 80 kr., Haj- 
másy Gyula* 40 kr., N. N. 40 kr., Háss Samu 40 kr., 
Rechnitzer Izidor 20 kr., Hencz Károly 20 kr., Hoff­
mann Arnold 20 kr., Szalay László 40 kr., Kummer 
Gvula 40 kr., Hittaller Ede*40 kr., Horváth János 40 
kr., Bauer János 40 kr., Róza Ferenc 40 kr., Hajgató 
Lajos 20 kr., N. N. 40 kr., Hajmásy István 40 kr., 
Berger Károly 40 kr., Juhász Lajos küldeménye 50 kr. 
Összesen 13 frt 25 kr. E szives feliilfizetésekért köszö­
netét fejezi ki a rendezőség.

A szegény izr. gyermekeket felruházó egyesület 
f. hó 17 én tartott közgyűlésén a múlt évi számadás 
előterjesztetvén, a bevétel 432 frt 44 kr., a kiadás 425 
frt 94 kr. s ily kép a f. évre szóló pénztármaradvány 
7 frt 50 kr. s azon kívül 163 frt 80 kr. a takarék- 
pénztárban van elhelyezve. A számadás megvizsgálására 
Taussig Lujza és Rechnitzer Miksáné urhölgyek kéret­
tek fel. — Miután a választmányi tagok a gyűléseken 
gyéren szoktak megjelenni, a közgyűlés határozatilag 
kimondotta, hogy aki három választmányi gyűlésről in­
dokolatlanul elmarad, az megszünig tag lenni. —

Uj tűzoltó egylet megyénkben. Zalabéren Kozáry 
Aurel helybeli földbirtokos úr kezdeményezésére tűzoltó 
egylet alakult. Az alakuló közgyűlés f. hó 10-én nagy 
érdeklődés mellett tartatott, mely alkalommal a tisztvi­
selői kar következőleg lett megválasztva: Kozáry Aurél 
elnök, Gelsei Guttmann László főparancsnok, Bidder 
Henrik alelnök, Mayer János alparancsnok, Popp Béla 
pénztárnok, Nimbsgerr Vilmos szertárnok, Fekete József

szakaszvezető, Heroits Gyula jegyző, Schneider J. tisz­
teletbeli illetőleg helyettes főparancsnok, h. hó 31-én 
fognak az alapszabályok végleges elfogadás végett újból 
előterjesztetni s a közgyűlés által esetleg leendő módosí­
tások pótlása után megerősítés végért a magas minisz­
tériumhoz felterjesztetnek.

A helybeli tűzoltók ismeretlen jótevője. Uj év
napjára a helybeli tűzoltó egyesületnek a vasúton jött 
két hordó sör, azonban a feladót a szállító levélről nem 
lehetett megtudni. A tett puhatolások sikerre nem ve­
zettek s a sör fogyasztásra készen állt a szertárban 
nagy örömére Lázár vendéglősünknek, akinek a meg­
akadt közlekedés miatt a fi hó 11 -ki bába söre nem 
érkezvén meg, az egyesülettel kölcsönbe átvette. — A 
héten tudtuk meg, hogy a csapatnaí ez új évi ajándé­
kot Czifrák János szombathelyi kávés, városunkban 
azelőtt az Arany Bárány szálló bérlője, most szombat­
helyi polgártársai Bizalmából városi can a esős — küldötte.

Kórházi kimutatás. Néhai Stern B. és családja 
által Zala-Egerszeger alapított kórházban az 18-So. év 
január 1-től 1885. év december hó 31-ig ápolt betegek 
ről dr. Isóó János kórházi orvos úr által kiállított s 
lapunk szerkesztőségébe is beküldött kimutatás szerint 
egész éven át felvétetett 30 férfi, 17 nő, összesen 47 
beteg; ezek közül meggyógyulva el bocsáttatott 25 férfi 
és 17 nő, meghalt 3 férfi, az 1886 évre megmaradt 2 
férfi. A gyógykezeltek közt volt 2o r. kath. 4 reform., 
és 18 mózes vallású. Az átlagos ápola 4 napok száma 
eoy betegre nézve 20*5. Halálozási százalék : 6*3.

Nyúl helyett gyermeket lőtt Egy esácsi szőlő 
pásztor leánya lakadalmára nemes 1 ad pecsenyére akar­
ván szert tenni, fi hó 21-én korán reggel a szőlőhegyen 
— felhasználva a kedvező holdvilágot —- nyúlni állt 
lesbe. Egyik hegyi lakos kis 7—8 éves gyermeke 5—6 
óra között felébredvén, a nagy világosság által félreve­
zettetve, iparkodott a csacsi iskolád . Gyors, fürge léptéi 
zajára figyelmes lesz az orvvadász, s midőn a kis ártat­
lan gyermek lőtávolba jő, reá szegzi fegyverét, meg 
dermedve áll azonban a lövést követő éles gyermeksi
rásra. A lövés ugyanis a kis gy< rínék arcába ment, 
orrát keresztül lyukasztó, úgy hogv életveszélyes sérü­
lést szenvedett. — Az orvvadászt lettéért az igazság­
szolgáltatás keze fogja sújtani. — ^

A hózivatar áldozatai. Szabó Lajos g iá ácsi lakos 
f. hó 11-én esti 6 órakor a káptiim-tótii mezőn meg­
fagyva találtatott. Nevezett f. hó 10-én Samu János 
szintén gulácsi lakossal a szőlőhegyre ment; hazatéré­
sük alkalmával éjjel a viharban eltévedtek. Samu Já­
nosnak sikerült Káptalan-Tótiba bejutni s tett is azon­
nal jelentést az eset felől, szerencsétlen tár át azonban 
csak másnap este találták meg ha va. (császár Fe­
renc gelsei /okos f. hó 10-én a gelsei szőlőhegyen több 
pincénél ivott és ittas állapatban késő este haza indult. 
A Uüzség végén egy halottas házhoz betért s ott a 
halott virrasztókhoz csatlakozva, újból inni kezdett, ké­
sőbb eltávozott és útját a belsőségeken keresztül vette, 
ezek azonban a hófuvátokkai feltöltve lévén, egy fuvátba 
beleesett s ott másnap megfagyva találták az arra me­
nők. — Szecsődy József gyulakeizeii /akis fi hó l:)-en 
reggelre a gyulakeszii hegyen megfagyva találtatott. 
Részeg állapatban ugyanis a pincéből haza indulván, a 
nagv hóba beleesett s ott megfagyott. —

Táborszky és Parsch nemzeti zenem űkere-kedé- 
sében (váczi utca 30. sz. Deák Ferenc utca sarokház) 
megjelent „S a rí néni“ Almasi I ihamer eiedeii nép­
színművének összes kedvelt dalai ének hangra zongora 
kísérettel, vagy zongorára külön Herezeni icrger 1.-tól. 
Tartalma: 1. Nem vagyok én . . . (Eredeti dal H. 1.-tól). 
2. Van-e cifrább élet . . . (Eredeti dal 11. 1.-tól). 3. 
Nincs szebb virág mint a fehér liliom . . . Eredeti dal 
H. I. tói). 4. Száraz a tó, kiapadt 5. Rózsa bimbó a ga­
lambom. 6. Jaj de sokat jártam arra. (Eredeti dal Or­
bán Árpádtól). 7. A szerelmes leány szive szomorú. 8. 
Félre bánat, félre gonddal. 9. A küszöbön guggol Sári 
néni. (Eredeti dal Orbán Árpái tól). 10. Ér. istenem, 
hova lett a nyugalmamV 11. Kis aranyos madárkám. 
12. A minap, hogy házad előtt elmentem. 13. Je re ide 
kis violám. Ara összesen 2 frt.

Az „Olvasó kör“ című szépirodalmi regény folyó­
iratból megjelent az 1886. évi 4 füzet, A rejtélyes 
kéz című érdekfeszítő történeti regény folytatását tar­
talmazva. Előfizetési ár negyedevenkint 1 frt :>0 kr. 
Egy füzet ára 25 kr. Megjelenik minden hó 1. és 15-én. 
Kapható Kormányos Róza kiadótulajdonosnál Budapest, 
stáció u. 31. szám.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

kerestetnek. Ajánlatok
„Colporteur“ l im alatt 
Se balek Henri e h

űrdetési irodájába Bécs ié küldendők.

3537/tkv. 1885.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

TÓTH JÓZSEF dümeföldi lakos végrehajtónak, 
BÍRÓ ISTVÁN és BÍRÓ FERENC mint Biró István 
örököse dümeföldi lakós végrehajtást szenvedett elleni 
végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végre­
hajtási árverés 171 frt tőkekövetelés és ebből 18 frt 
után 1866. évi január hó 1-től, 25 frt 50 kr. után 1866. 
juh 17-től, 34 frt 50 kr. után 1867. jau. 1-től, 25 frt 
50 kr. után 1867. juh 17-től, 34 frt 50 kr. után 1868. 
jan. 1-től, 25 frt 50 kr. után 1868. juh 17 tol és 9 írt 
után 1869. jan. 1-től járó kamatok, 12 frt 50 kr. per­
beli, 10 frt 85 kr. végrhjt. már megállapított valamint 
jelenlegi 12 frt és a még felmerülendő költségeknek 
kielégítése végett az 1881. LX t. e. 144. §. alapján 
és a 146. §. értelmében az a.-lenJvai kir. jbíróság terű 
létén levő, dömetöld község hatí.rában fekvő, a dome-
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földi 160. sz. tjkvb. A. f. 1. 2. sor sz. a. felvett s V* 
részben Ili ró Ferenc nevén allo s az adó alapján <6 
írtra becsült ingatlan részekre, továbbá a dömeföldi 58. 
sz. tjkvb. A. f. 1. 2. sor sz. a felvett ingatlanból fele 
részben Jliró Ferencet illető s az adó alapjait 112 fitia 
becsült ingatlan részekre, továbbá a dömeföldi 49. sz. 
tjkvb. A. 1. 2. 4. 5. 7. 8. sor sz. a. felvett ingatlanból 

részben Biró Ferencet illető' s az adó alapján 16
írtra becsült részekre, továbbá a dömeföldi 241. sz. 
tjkvb. A. i". 1. sor sz. a. felvett s 1 , részben Biró Ist­
ván nevén álló s az adó alapján 46 írtra becsült ingat­
lan részre, továbbá a dömeföldi 242. sz. tjkvb. A. f. 2. 
sor sz. a. felvett és u/o4 részben Biró István nevén álló 
s az adó alapján 18 írtra becsült ingatlan részre, továbbá 
a dömeföldi 244. sz. tjkvb. A. f, 1. sor sz. a. felvett s 
*’ ,,4 részben [Biró István nevén álló s az adó alapján 
636 írtra becsült, végül a dömeföldi 265 sz. tjkvb. A. 
f. 1. sorsz. a. felvett és 11 ,, részben Biró István nevén 
álló s az adó alapján 18 írtra becsült ingatlan részre 
76 írtban 112 frtb., 131 frtb., 46 frtb., 87 frtb. 636 
írtb. és 8 frtb. ezennel megállapított kikiáltási árakban 
elrendeltetik. — • Az árverés megtartására határidőül
1886. február hó 4-ik napjának délelőtt 10 órája Dö-
meföld községbe a közs. biró házához tűzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10<\,-át vagyis 7 irt 60 kr., 11 frt 20 kr., 
13 frt 10 kr-, 4 írt 60 kr., 10 krt, 63 frt 63 krt és 
80 krt, készpénzben vagy az 1881. LX. t. e. 42. §-bnn 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi noyemb. 
1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügy miniszteri ren­
delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 
170. i?-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előle- 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kir. jbiróság tkkvi hatósága Also-Lendván 188-'). 
évi szeptember hó 25-én.

NÁBRÁCZKY LAJOS
kir. aljbiró.
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229 kig. 1886.

A Zala-Egerszegi takarékpénztár részvény- 
társaság az alapszabályok 26-ik §-a értelmében
folyó 1886. évi február hó 20-ik napján 
délutáni 2 órakor saját helyiségében

évi rendes közgyűlését
tartamija, melyre a t. részvényes tag urak ezen­
nel tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tanácskozás tárgyai:
1. Elnöki jelentés.
2. A mérleg előterjesztése és a tiszta nyeremény

feloszlása az igazgatóság és felügyelő bi­
zottság jelentése alapján. 

o. Az igazgatóság és felügyelő bizottság fel­
mentése.

4. Az alapszabályok értelmében netán beadandó 
i 11 dít vány ok tárgy al ása.

Zala-Egerszeg 1886. január 18-án.
Az igazgatóság.

A Vas-Zalamegyei első takarékpénztár
zala-egerszegi fióktelepének III-ik zármérlege.

Hirdetmény.
Zala--LgcfNzeg rendezett tanácsú város tanácsa ál- 

I közhírré tétetik, hogy az 1886. évi január hó 11.
12 én tartott rendes közgyűlés által a város területén 

gtöbb adót fizetők névsorának 1886-ik évre leendő ki- 
vitása foganatosítására kiküldött három tagú bizottság 
ését 1886. január 30-án a városháza tanácstermében 
ggeii 9—12. délután 3—5 óráig tartamija, mely idő 
att a felszí'támlások az érdekelt felek által benyújthatók. 

Zala-Egerszegen 1886. évi január hó 20-án.
ÉMETH ELEK KOVÁCS KÁROLY

főjegyző. polgármester.

VAGY O N forint kr. > T E H E lí

Pénztári készlet 
Váltókban .... 
Jelzálog kötvényekben 
Előlegekben 
Vertpénzekben .
Leltár értékben

5153 34
217066
20915

145
35

80

26
73>

.2438381 13

Takarékbetétek 
Hetibetétek . 
Folyó számlán . 
Tartalékalap 
Átmeneti kamatok
Evi nyeremény mint egyenleg

forint

214587 
12 

24722 
981

1153
2381

243838

kr.

06
-I
64 i 
20 j
29
94
13

Évi forgalom: 2,058,984 frt 41 kr.

Krosetz János s. k
ig. V. tag.

Balogh Gyula s. k.
könyvelő.

Udvary Ferenc s. k.
vezérigazgató.

5747 tkv. 1885.

Árverési hirdetmény.
A z.-egerszcgi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

közhírré teszi, hogy Dr. CZTNDER ISTVÁN 
mint végvehaj taténak, HORVÁTH GÁBOR

Szigethy Antal s
v. elnök.

Botfy Lajos s. k.
ig. V. tag.

Pinty Lajos s. k.
pénztárnok.

Horváth Béla s.
főkönyvelő.

k.

hatóság 
itgvvéd 

4végrehajtást szenvedó elleni 51 frt 53 kr.
es járulékai iránti végrehajtási ügyéhen a 3607

tőkekövetelés 
885.

sz. alatt elrendelt árverés foganatosítására és pedig a 
novai 95. sz. tjkvben . f. 227. hrsz. alatt felvett in­
gatlanra 58 Irt, a 291. hrsz. alatti ingatlanra 78 frt, a

* 57. hrsz. a. felvett in­
rész jutalékára 182 frt

a megtartandó 
kikiáltási áron

nyit
alól

7 a
is

bollahidai 47. sz. tjkvben A 
gatlanból Horváth Gábor 1 
kikiáltási ár mellett leendő foganatosítására újabb határ­
időül 1886. évi március hó 26-ik napja d. e. 10 
órája Bollahidára a község házához kitiizetvén, az árve­
rés tárgyául szolgáló ingatlanok 
nos árverésen a megállapított 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának I0°.'(l-át vagyis 5 frt 80 krt, 7 frt 80 krt s 
18 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminisz­
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. v. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
időleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszegen 1885. évi december 31-én.
A kir. törvényszék mint 

_____  telekkönyvi hatóság.
' 199/v. 1885. ............... ............... .

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir, végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. iárásbiróság 5138. szánni végzése által 
Zaiainegye összesített árvatara végrehajtató javára 
Szakony Gábor boczföldi lakos ellen 35Ó frt tőke és 
ennek járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 301 írtra becsült egy 
pár hámos ló, lószekér, gabona neműek, bor, boros­
hordók és egyéb ingóságoknak nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagy

lakásánál leendő eszközléséreis B o c z f ö 1 d ö n alperes
!886-ik év február hó (>-ik napjanak
órája határidőül kítűzetik és ahhoz a veim 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
tett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX

hogy

m

CC

05

1 m mm.

világos

150 (l F.-nél nem robbanó, veszély­
mentes, tiszta fehér és feltűnő csillám- 

fényt árasztó és takarékos 
világító kőolaj.

Egyedüli gyári raldar:

Rosenthal Ignác és fia
kereskedésükben

ZALA-EGERSZEGEN1.

v>

délelőtt 10
szándékozók 

az érin- 
t. c.

107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1886-ik évi január hó 21-ik 
napján.

NAGY SÁNDOR
kir. bir. végrehajtó

gwitftiiai
TÖRLEY JÓZSEF és T*-

miig:ynr pezsgöhor-evárosok 
PROMO'NTORON, (Budapest mellett) 

a budapesti magnasi casino, a bécsi Jockey Club 
és a bécsi Áítadeüges-Casino egyedüli magyar 
pezsgőből- szállítóinak valódi champagnei mód 

szerint előállított kitűnő pezsgői, úgymint: 
Talisnmu NEC (kellemes s&vanvkás) és Grandviii 
résérvé (édes; üvegenként 2 frt, Créniáiit rosé 
üvegenként 3 frt árban kaphatók gyárunkban.

A gyár csak nagyobb nn-grendciésckct logad cl Kisebb 
meimviségben pezsgőink kaphatók a főváros és vidék min­
den nagyobb kereskedésében, valamint első rangú szálló 
dákban és vendéglőkben.

Különösén felhívjuk a t. e. közönség becses figyel 
mét a főúri körök által igen kedvelt és az egész contihen- 
seu egyedül csak nálunk kapható specialitás 
„Vili brut(<Áa legkellemesebb fanyarizüj pezsgő- 
borunkra. Ára nagyobb megrendeléseknél 2 frt.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. jbiróság mint telekkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Mauoeez Mária gáborjaházi lakó 
végrehajtatiínak Fehér Péter gáborjaházi lakos végre 
hajtást szenvedő elleni 32 ír tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. jbiróság 
területén levő, Gáborjaháza községében fekvő, a gáboi 
jaházi 13. sz. tjkvben A. 1.4. 5. sor 119. 148. hrsz. a.

1 részben Fehér Pétert illető s az adó alapján 293 
írtra becsült ingatlan részekre; továbbá a gáborjaházi 
44. sz. tjkvben Ä. f. 1. 2. sor 15. 34. hrsz. a. tch 
részben Fehér Pétert illető s az adó alapján 474 írtra 
becsült ingatlan részekre az árverést 293 Írtban és 47b 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a íennebb megjelölt ingatlanok az 1886. ev: 
február hó l-SÖ napján d. e. 10 órakor Gáborjaháza 
községében a községi biró házánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
cladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsáráuak 10%-át vagyis 29 írt 30 krt és 47 Irt 4<> 
krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ábai. 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-éu 
3333. sz. a. kelt m. k. igazságügyimniszterí rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. ij-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál ulőleges el 
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át 
szolgáltatni.

Kir. jbiróság tkkvi hatósága Alsó-Lendván 1885. 
november hó 2-én.

NÁBRÁCZKY LAJOS 
kir. aijárásbiró.

évi

Mária-Celli Gyomorcseppek

'S

hatású ux'iWvszer<r> v n + ajelei
gyomor minden bántal- 
mai ellen, és feliilmulhat- 
lan az étvágy hiány', gyo­
mor gyengeség, roszszagu 
lehellet, szelek, savanyú

k
F
í

Lr
kólika, gyo - k

6 

i

felbőfőgés,
mór-hurut. gyomorégés, f 
hugykőképződés, túlságos ^ 
nyáikakéjiződés, sárgaság, f 
undor és hányás, főfájás ^ 

(ha az a gyomorból ered), gyomorgörcs. f 
székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel 
és ital által, giliszta, lép- és májbetegség, f 

aranyeres bánta Írnak ellen. L
y üvegcse áru ln szaálati utasítással együtt 85 kr. F 

Központi szétkiildési raktár nagyban és kicsinyben L
BRADY KÁROLY, f

„az öriingyálhoz* címzett gyógyszertárában Kremzier- k 
hen, Morvaországban. I

Kapható: Z.-Kfeersz« gén; Keszthely. Nagy-Kanizsa. Ka- f 
posvár. Mura-Szómba., Tapokza, Veszprém és egész Ma- k 
gvarország gyógyszertáraiba»!. ' 52 - ló. E

► S m
ID

Nyomatott Tahy Rozáliánál Zala-Egerszegen.


